

# 忠州日报

2021年3月  
**18**  
星期四  
农历辛丑年二月初六

第31期  
(总第4697期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2020520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

## 中共创办上海大学

1922年3月18日,由中国共产党人参与创办的上海大学成立。学校下设社会科学系、中国文学系、美术系和英国文学系,另外还附设有中学部和俄文班。邓中夏任总务长,瞿秋白担任社会学系的系主任,陈望道任中国文学系的系主任,蔡和森、恽代英、张大雷、萧楚女、杨贤江、沈雁冰、郑振铎、蒋光赤等都先后到该校任教。校长是于右任。

学校的目标是有系统地研究社会科学和发展形成新文艺系统,培养社会科学和新

文艺方面的干部,以达到改造社会的目的。其社会学系以学习马克思主义的基本理论为主,瞿秋白为社会学系制定的教学计划提出着重劳动问题、农民问题、妇女问题的研究。学校还设自由讲座,每月1次至2次,主要是报告政治形势和解答时事问题。

来源:人民网



## 县委常委会召开会议 切实把党史学习教育抓紧抓实抓出成效 深入学习贯彻全国两会精神推动高质量发展 江夏主持并讲话

本报讯(记者 伯华)3月17日,县委常委会召开会议,组织学习习近平总书记2月26日中央政治局会议、中央政治局第二十八次集体学习、中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式 and 在全国两会期间重要讲话精神,传达学习全国及全市宣传部长会议、3月1日市委常委会会议、全市领导干部会议、全市政法队伍教育整顿动员部署会议等精神,审议相关议题,研究部署近期工作。

县委书记江夏主持会议并讲话。县委副书记、县长黄祖英,县委常委、县委办主任,县委组织部主要负责同志,县人常委会、县政府、县政协负责同志列席。

会议指出,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。开展党史学习教育,是牢记初心使命、推动事业发展的“必修课”,是坚定信仰信念、增强“四个自信”的“压舱石”,是推进自我革命、营造良好政治生态的“正衣镜”,是提升党员干部能力素质、激励担当作为的“动力源”。全县各级党组织和广大党员干部要深刻认识开展党史学习教育的重大意义,切实增强开展党史学习教育的思想自觉、

政治自觉、行动自觉,确保党史学习教育各项任务落到实处、见到实效。

会议强调,全县各级党组织要精心组织、周密部署、强化保障,切实把党史学习教育抓紧抓实、抓出成效。要加强组织领导,县委党史学习教育领导小组要发挥好统筹协调作用,各级各部门党委(党组)要坚决扛起主体责任,党组织书记要主动担起第一责任人责任,充分发挥领导干部示范带动作用,以“关键少数”带动“绝大多数”。要创新方式方法,抓好督促指导,丰富载体形式,扩大影响范围,推动学习教育取得实效。要营造浓厚氛围,把握正确导向,加强宣传宣讲,用活红色资源,掀起党史学习教育热潮。

会议强调,要抓好全国两会精神贯彻落实,完整、准确、全面理解和贯彻新发展理念,找准忠县发展定位,积极融入新发展格局,围绕四大产业集群延链补链强链,全力推动高质量发展。要切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,强化分析调度,加强督促检查,盯住目标真抓实干,奋力实现第一季度经济“开门红”,为全年工作开好头、起好步。要进一步增强荣誉感责任感使命感(下转第二版)

## 江夏在中央第十二巡视组巡视重庆市反馈意见忠县整改工作动员部署会上强调 切实把巡视反馈意见整改落实 作为重要政治任务抓实抓好

黄祖英主持 陈强陈加义参加

本报讯(记者 伯华)3月16日,县委召开中央第十二巡视组巡视重庆市反馈意见忠县整改工作动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,进一步深化思想认识、明确目标任务、压实领导责任,抓紧抓实抓好中央巡视反馈意见整改工作。县委书记江夏在会上强调,全县各级各部门要提高政治站位,切实把中央巡视反馈意见整改落实作为重要政治任务抓实抓好,不断强化政治担当,以扎实的举措坚决整改、全面整改、彻底整改,扎实做好巡视“后半篇文章”。

县长黄祖英主持会议并宣读《中央第十二巡视组巡视重庆市反馈意见忠县整改落实方案》作说明。县人常委会主任陈强、县政协主席陈加义参加会议。

江夏指出,开展巡视工作是全面从严治党的重要举措。全县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会讲话蕴含的政治立场、指明的政治方向、提出的政治要求,善于从政治上认领问题、整改问题。要充分认识巡视整改的政治意义、政治分量,切实增强抓好巡视整

改的思想自觉和行动自觉。要把抓好巡视整改作为践行“两个维护”的实际行动,把抓好巡视整改作为营造良好政治生态的重要抓手,把抓好巡视整改作为助推高质量发展的强大动力。

江夏强调,抓好整改落实,既是责任书也是军令状。全县上下要坚持问题导向、目标导向、结果导向,主动发力、精准发力、持续发力,从严从实从细抓好整改,高效率、高质量、高标准完成各项整改任务。要在认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续深入肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,统筹落实新发展理念、发挥“三个作用”,打赢三大攻坚战、落实“六稳”“六保”任务、落实意识形态工作责任制等工作中下更大功夫,着力解决“贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署不够深入,落地见效有差距”问题。要压紧压实主体责任,严格落实监督责任,坚决遏制重点领域、关键岗位腐败问题,切实加大作风建设工作力度,着力解决“落实全面从严治党‘两个责任’有差距,减存量、遏增量任重道远”问题。要配优建强领导班子,管好用好干部队伍,扛起党建主责主业,着力解决“贯彻落实新时代党的组织路

线有差距,干部队伍建有短板”问题,以及着力解决“落实整改责任不到位,‘后半篇文章’做得不实”问题。

江夏强调,要落实责任领导,细化工作举措,注重标本兼治,加强督促检查,深化成果运用,扎实做好巡视“后半篇文章”。全县各级各部门务必坚定信心、勠力同心,以最坚决的态度、最果敢的行动、最严格的标准,做到条条有整改、事事有回音、件件有着落,真正使整改过程成为理论武装、思想淬炼的过程,使其成为推动工作、促进发展的过程,使整改过程成为建章立制、标本兼治的过程,以整改落实的实际成效让党中央和市委放心,让人民群众满意,为建党100周年献礼。

黄祖英强调,全县各级各部门要充分认识抓好中央巡视反馈意见整改落实的重要性和迫切性,迅速传达会议精神,以更实的工作举措、更硬的工作作风、更好的整改效果,纵深推进整改工作。

全体在县委管领导干部,各乡镇党委书记、各街道党工委书记,县委各部委、县级国家机关各部门、各人民团体主要负责人,县纪委监委、县监委委员,县委巡察组组长参加会议。

## 2021年“三峡杯”优质晚熟柑橘评选活动举行 忠县柑橘摘得“果王”奖

本报讯(记者 周小军)日前,由重庆市农技推广总站、市柑橘产业协会共同举办的2021年“三峡杯”优质晚熟柑橘评选活动举行,忠县斌雪农业开发有限公司的“春见”喜获“果王”奖。

此次“三峡杯”优质晚熟柑橘评选活动,有来自市柑橘龙头企业、专业合作社及家庭农场近40家代表带来的4大品类11个柑橘品种参赛。专家组从晚熟脐橙、血橙、欧美系杂柑和日系杂柑四个大类中,各评选出一个果型好、果皮细腻、色泽鲜亮、果

味浓郁的“果王”。其中,忠县斌雪农业开发有限公司的“春见”获评日系杂柑类“果王”。

此外,忠县斌雪农业开发有限公司的“w·默科特”获得欧美系杂柑类金奖,重庆瑞金农业开发有限公司和重庆春垦农业开发有限公司的“沃柑”获得欧美系杂柑类银奖;重庆春垦农业开发有限公司的“不知火”和重庆瑞金农业开发有限公司的“春见”获得日系杂柑类金奖,重庆博曼生态农业开发有限公司的“春见”获得日系杂柑类银奖。

## 《烽烟三国》24日复演

本报讯(记者 邓青春)记者日前从县文化旅游委获悉,在经历数月的安全检修以及节目内容更新后,大型山水实景演艺《烽烟三国》将于3月24日复演,每晚19:40开演。今年的复演时间比原计划提前了近一周。

《烽烟三国》以关羽的部分传奇

故事为主线,通过灯光、音响、威亚、水、火等多种手段,再现了“桃园结义”“过五关斩六将”“火烧赤壁”“华容道义释曹操”等经典历史事件。

自2016年4月25日开演以来,每年底至次年初,受气候等因素影响,《烽烟三国》休演并对节目改版升级。

## 城区至谿井小学公交车开通

3月17日早上,谿井小学学生乘坐301路公交车到达学校。

谿井小学距城区2公里,师生出行极为不便。在县交通局、重庆海新运业(集团)有限公司等部门单位统筹协调下,自3月15日起,301路公

车运营线路延伸至谿井小学,暂定每日一班。每天早上6点30分,301路公交车从县住房和城乡建委出发,按原运行路线到达县汽车总站后,再发往谿井小学。

记者 田华平 通讯员 郭朝军 摄影报道



## 开局就是决战 起步就是冲刺

## 苏家小区沿江综合整治工程建设如火如荼

3月17日,苏家小区沿江综合整治工程施工现场,渣土车在清运弃土。

苏家小区沿江综合整治工程起点位于谿井河左岸郑社区,终点位于苏家码头附近。工程将新建一条起于谿井河二桥、止于精忠路、全长1.87千米的沿江道路。工程将治理消落区面积39.3万平方米,回填形成平坦地面积10.9万平方米,景观绿化面积13.7万平方米。

该工程于2019年下半年启动。目前,施工单位正抓紧进行隐蔽工程施工和土石方开挖。预计明年上半年,该工程基本建成。

记者 田华平 撰

## 既要“面子”好看 更要“里子”好用 忠县:城市环境更美丽 市民生活更美好

“第一个吃螃蟹”的企业。

“从开发汤家沟到鸣玉溪,从建设小区到建成社区,忠县近几年城市建设飞速发展,城市变化日新月异,逐步实现了从品位小城到特色中等城市的跨越。”何芝光说。

站在忠县香山路,远远望去,中博新城车水马龙、川流不息;三公里片区商贾云集、人气兴旺。漫步忠县街头,绿荫盖顶之下,人潮车流熙熙攘攘,处处欣欣向荣。

近年来,忠县深入贯彻“城市让生活更美好”的理念,在市委、市政府支持下全力以赴实施城市更新、提升城市品质,加快建设特色中等城市。特别是“十三五”以来,忠县统筹生产、生活、生态三大布局,城市基础设施建设迈出新步伐,先后建成三峡港湾电竞场馆、忠州大剧场、G50高速公路互通扩能改造、新人民医院等重点民生项目,新生港、乌杨公用码头、港城大道、鸣玉溪三桥、谿井河二桥等重大项目,加快了城市基础开发;北滨体育公园、白公生态文化公园、滨江公园、鸣玉溪公园等相继建成,成为市民健身、休闲好去处。

如今的忠县,已成功吸引多家全国知名企业入驻置业,恒大、碧桂园、金科、北京城建、泸州新城集团等多家全国知名企业总投资114亿元打造出一个又一个高品质大型综合社区和新商圈;建

成了以“水墨丹青、高峡平湖、紫极晚烟、翠屏春晓”为主线的夜景灯饰工程,形成了“水+绿+城+桥”夜间完整景观体系。该县打造的“州屏生态廊道”荣获中国人居环境范例奖。

2020年,忠县县城建成区面积达到25.6平方公里。家住中博香山湖小区的杨蓉从小生在忠县、长在忠县,是这座城市变化的见证者之一。“这些年忠县的变化实在令人惊叹,从汤家沟到香山湖再到鸣玉溪,这些以前不起眼的地方,仿佛一夜之间崛起一座新城!”杨蓉说。

杨蓉口中的汤家沟位于原忠州镇老城与红星移民小区之间,呈“7”字形。曾经,这里杂草丛生,污水横流,因脏、乱、差而闻名。

“在城市建设中,我们不追求盲目的外延式扩容模式,也不要求房地产企业贪大求洋,始终坚定文化自信,在房地产开发中更多地融入中国元素和忠文化符号。”忠县住房和城乡建委相关负责人表示。

在随后的香山片区改造工作中,忠县坚持因地制宜的初心,全力推进海绵城市建设,满足人民日益增长的美好生活需要。

拓宽改造道路,新建小学和公园,完善基础设施,香山片区从过去土质贫瘠的荒坡,改造成宜居宜业的黄金宝地,并且因其优质的环境赢得社会各界好口碑。可以说,香山片区开发为县(下转第二版)

